

2012年，雪官街道的信息公开工作在区政府的正确领导下，根据《中华人民共和国政府信息公开条例》、《山东省政府信息公开办法》和《淄博市人民政府办公厅关于做好2012年政府信息公开工作年度报告编制工作的通知》（淄政办函〔2013〕2号）有关规定，着力健全信息公开的制度机制，推进街道政务服务建设，全面提升了信息公开工作的制度化、规范化水平。

## 一、信息公开工作概述

推行政府信息公开工作是促进政府依法行政，加快建立“行为规范、运转协调、公正透明、廉洁高效”的行政管理体制的重要举措。2012年，雪官街道认真贯彻落实国家和省市区政府信息公开工作有关文件精神，全面实施有关条例，本着提高政府工作透明度，保障公民、法人和其他组织的知情权的目的，努力创造条件，开展多种形式的公开工作。现将2012年雪官街道政府信息公开年度工作情况报告如下：报告由政府信息公开工作概述，政府信息公开的组织领导和制度建设情况，主动公开政府信息以及公开平台建设情况，政府信息公开申请的办理情况，政府信息公开的收费及减免情况，因政府信息公开申请提起行政复议、行政诉讼的情况，政府信息公开保密审查及监督检查情况，政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况等八个部分。

## 二、信息公开的组织领导和制度建设情况

街道高度重视政府信息公开工作，成立了政府信息公开工作领导小组，根据要求及时召开专题会议，对切实加强政府信息公开工作进行全面部署。明确由党政办公室负责政府信息公开日常事务，安排专人负责信息公开材料的收集、整理工作，确保做到细化目标、明确责任，为政府信息公开工作提供了良好的组织保障。加强信息员队伍建设，定期组织相关人员进行业务培训，及时报送工作动态信息，严格执行公开审查程序，确保信息公开的及时性、准确性。不断完善街道政府信息公开制度，强化责任制落实，街道政府信息公开化水平得到进一步提高。

## 三、主动公开政府信息情况

2012年，我街道按照《雪官街道人民政府信息公开指南》规定的范围，对一年来政府信息进行梳理并及时公开。

1. 主动公开政府信息262条，全文电子化达100%。其中，规划信息类5条、民生信息类16条，规范性文件信息3条，工作动态信息34条，其他类204条。

2. 公开的主要内容有街道发布的规范性文件与其他相关文件，国民经济和社会发展规划、专项规划、阶段性工作计划，环境保护、公共卫生、安全生产、食品药品、产品质量的监督检查情况，医疗、社会保障、促进就业等方面的政策、措施及实施情况，街道主要会议的召开、活动的开展情况和职责范围内依法应当公开的其他信息等。

3. 政府信息公开的形式从实际出发，灵活多样、注重实效，利用便民服务中心、社区宣传栏、公众咨询宣传活动等形式对社会公布政府信息。

## 四、政府信息公开申请的办理情况

2012年没有接收到书面或其它形式要求公开政府信息的申请；没有因为政府信息公开工作而被申请行政复议或被提起行政诉讼。全年无一件不予公开的政府信息。

## 五、政府信息公开的收费及减免情况

2012年度，我街道尚未对公民、法人和其他组织的信息申请进行收费。

## 六、因政府信息公开申请提起行政复议、行政诉讼的情况

2012年，我街道严格按照有关规定主动公开信息内容、时限，依申请公开信息程序、时限要求开展信息公开工作，无一项泄露国家秘密或侵犯第三方权益。本年度未发生对政府信息公开事务的行政复议案、行政诉讼案和有关的申诉案。

## **七、政府信息公开保密审查及监督检查情况**

为加强保密管理，街道明确了分管领导是该项工作的第一责任人，网络信息员是直接责任人，并明确规定了各委办、站所每月上报政府信息的时限和数量，确保了政府信息的及时主动公开。对主动公开的政府信息，严格落实保密审查机制，按照《中华人民共和国保守国家秘密法》有关要求，对发布的信息逐条进行审核，确保公开的信息不涉密，涉密的信息不公开。

## **八、政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况**

2012年，我街道在政府信息公开方面主要存在信息公开内容的规范性有待加强、信息公开的范围有待进一步扩大、宣传力度有待进一步加大、信息更新不够及时等问题。下一步我街道将采取以下措施加以改进：一是加强政府信息公开业务学习和培训工作，不断提升工作水平；二是继续加强各种形式的宣传，更好的营造政府信息公开工作的良好氛围；三是按照政府信息公开工作相关规定，规范审核流程，落实审查制度，及时公开相关信息。